

## 一二五

有哪些公車行駛，如何搭乘。

質詢日期：85年9月10日

質詢議員：賁馨儀

質詢對象：交通局賀陳局長旦

題

目：改善交通大力推行棋盤式公車專用道之餘，是否顧慮

到盲胞朋友的安全與使用的便利？

說

明：一、以前公車站牌豎立於人行道兩旁，多數人行道已有導盲磚引導盲人朋友行進。現在公車專用道的公車候車處設立於道路中央，乘客需越過人行穿越道，走到候車人行島等候搭車。然公車專用道已實施數

月竟仍未見專用道候車亭有為盲胞設立的便利設施，例如穿越馬路的語音引導系統、候車處導盲磚的設置等等。

二、交通局從去年十月陸續在各個幹線推行棋盤式公車

專用道政策，以增加民衆搭乘大眾運輸工具的意願，增進交通順暢。但是在推行公車專用道設置中央

人行島為候車處的同時是否也曾考慮盲胞使用的安全與便利？這對一向宣稱建立臺北市成為無礙空間的城市的政策，實為一大諷刺。

三、故請交通局在改善交通大力推行棋盤式公車專用道之餘，能顧慮到盲胞朋友的安全與便利。改善公車專用道候車亭與行人穿越道的設計，方便盲人朋友的使用。

考慮一、於路旁人行道與行人穿越道轉角處及候車處設立點字指示站牌，方便盲人朋友瞭解該站

二、行人穿越道計畫設置語音引導系統，並於主幹線與非主幹線路段設立可由盲胞過馬路時由操控的行人專用紅綠燈號，以使盲胞能自由行。

三、人行道、行人穿越道、候車處等宜以一系統導盲磚設計，告知盲人該路的行進方向，以

四、要求公車靠站後方能上下乘客，並加強取締為引導。

告發的執行工作。

答覆單位：台北市政府（交通局）

質詢日期：85年9月10日

答：貴會第七屆質議員馨儀女士八十五年九月十日書面質詢俟本府交通局彙整相關單位辦理情形後再行函覆，復請查照。

## 一二六

質詢日期：85年9月10日  
質詢議員：陳嘉銘

質詢對象：陳市長、養工處、停管處、公園路燈管理處

題 目：賀伯颱風過境已月餘，本市華中河濱公園、華中停車場，仍積水不退、泥土、垃圾遍地，中正橋下河濱公園雜草叢生，請相關單位速予清理。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：有關議員質詢事項，敬復如左：

一、華中河濱公園垃圾、漂流物及地坪污泥，已清除完竣；另暗溝內之污泥清除，本府工務局公園路燈工程管理處將以預約維護工程（85.9.25.發包）儘速辦理清除，預計九月底